

众男子喝羊汤莫名当街遭砍 原是行凶者打错了人!

事后多位中间人出面要求私了 受害人质疑警方10个月一人未抓

今年1月18日晚,刘明义(化名)和4名朋友在河北沧州千童大道附近一羊汤店准备就餐,但落座后不久,却被几名素不相识手持斧头、棍棒的男子无故砍伤。截至目前,警方确定嫌疑人主谋身份,系对方打错人。但让刘明义等人不能接受的是,在等待警方调查期间,大量“中间人”涌出,要求“私了”、撤销案子,并给予一定经济赔偿。对此,刘明义等人质疑案情没进展,警方10个月来未抓一名行凶者。11月29日,沧州市公安局表示,此案仍在调查,因办案民警病休数月,现已更换民警跟进。



出事的羊汤店

【事发】

路边就餐莫名被砍

伤者刘明义介绍,今年1月18日晚11点左右,他和4名朋友来到沧州市千童大道,在靠近公交站台附近一羊汤店,准备喝羊汤暖胃。由于店小客多,他们一行5人坐在了店外路边的餐位上。

约15分钟后,路边东侧突然驶来一辆黑色无牌照轿车,车上下来几人。“几名男子手里拿着消防斧、木棍,翻过路中间的隔离护栏,就朝着羊汤店这边过来了”,刘明义说,走在最前面的是一名衣着时尚的女孩,其身后跟着4名持械的年轻男子,“他们样子很凶,我们赶快站起身让出位置。”

刘明义说,几人来到他们跟前,其中一男子指着他问女孩,“是他吗?”女孩回答,“不是他们”。

随后,一伙人又冲进羊汤店内。不到1分钟,几人又返回,在几乎没有任何语言交流的情况下,举起斧头、木棍,上来便朝着刘明义等人砍去。

“根本不知道为何,上来就是一斧头,直奔着我脑袋就来了,我先用左臂挡了一下,紧接着又一斧头砍过来。”刘明义说,他赶快侧头躲闪,但还是被斧头砸中左侧锁骨,感觉胳膊和肩膀严重发烫,随后他倒地失去知觉。

与此同时,刘明义的几位朋友也难逃一劫,同样遭到这伙人殴打。

刘明义的朋友滕先生说:“当时我都蒙了,平白无故就被几个年轻人给围殴了,我当时抬手去挡对方凶器,大拇指直接齐根骨折。”

据了解,事发后,几名行凶男子迅速翻越围栏,钻入轿车逃离现场。刘明义等几名伤者被送往医院治疗。因对方跑得快,刘明义的朋友扣住了那名女孩儿,随后该女孩被赶来的警方带走。

【回访】

行凶者被指认错人

近日,记者来到事发羊汤店。该店是用塑料布围建起的简易店面,不足10平方米,仅能容纳五六个人同时就餐。客人较多时,只能在店外路边就餐。

店主表示,由于事发突然且起因蹊跷,尽管距事发已经很长时间,他仍能清晰记得事发情况。据其回忆,事发前约半小时,曾有一对年轻男女在店铺西侧农村信用合作社门前聊天。

在此过程中,一名在店铺内用餐的中年男子走出店,与年轻男子发生言语冲突。随后,年轻男女离开现场,中年男子也在用餐后离开。“晚11点15分左右,那女的带着4名男子又回来了,随后刘明义等多名食客被几名男子持械殴打。”店主说。

店主表示,这伙人可能认错人了,刘明义等人来时,那男的已经走了,结果他们几个成了替罪羊。

【伤情】

两人骨折均为轻伤

据刘明义的朋友介绍,当晚报警后,东环派出所民警将女孩和刘明义的朋友带回派出所做笔录。24小时后,派出所将女孩放了,但并未说明案件有何进展,“只是说女孩不承认和打人事件有关”。在此期间,警方也未派人到医院向刘明义等几名伤者了解案情。

刘明义告诉记者,今年1月22日,他和滕先生到

相关部门进行伤情鉴定,其左臂、左锁骨骨折,滕先生左手大拇指下端粉碎性骨折,两人均被鉴定为轻伤。

“我俩的伤情均系轻伤,对方已够被刑事拘留的标准了。”刘明义说,但警方一直没主动找过他们,就连笔录也是他到派出所送伤情鉴定时给做的。如今,10个月过去,警方居然一直没抓到凶手,更不要说赔偿的事了。

【质疑】

10个月案情没进展

事发后半个多月,刘明义出院。但他的烦恼才真正开始,社会上他认识的“有些头脸的人”甚至本村的一些人开始陆续出现,而他们的出现并非出于对伤者刘明义的关注,而是要“平事儿”。

“我就是想抓住砍人的嫌疑人,平白无故在派出所旁边200多米的被砍了,这些人太猖狂了。”

刘明义说,他最初的想法是期望警方破案,将嫌疑人绳之以法。

刘明义说:“如今,警方一个人没抓,还这么多‘中间人’来说情,要求私了,事情远比我想的复杂,10个月,对方托各种关系,将我们耍得团团转。”

刘明义称,最开始,对方让他们开个价,他就说15万元,对方又说太高了,“以前没这种价儿,让我们降降”,后来又有中间人过来说给7万元,但条件是必须先向公安机关销案。

刘明义说,直到11月29日,一个中间人拍板儿,“说给10万元,这事儿就算完了”。

“我现在不想要钱了,该赔多少让法院去决定

吧,我现在只想让嫌疑人早点归案。”刘明义说,“难道有钱就能随便砍人,然后赔钱了事吗?”

随后,记者接触了其中一名中间人,证实了对方确实想私了。对此,沧州市警方一名负责人告诉记者,警方也知道嫌疑人托中间人想花钱私了。

刘明义说:“我现在就是想不明白,那么多人人都知道砍人者是谁,难道警方就不知道,为什么不抓人?”他说,警方找到砍人者并非难事,但10个月案情没有进展,让他们对警方的侦破能力产生怀疑。

刘明义说,首先,女孩与打人者相识,不管是不是其直接叫来的人,通过她一定能够知道打人者的身份。

其次,如果是与女孩聊天的年轻男子叫来的打手,鉴于两人之前的行为,也一定可以通过女孩找到他。

最后,女孩被带回派出所24小时后被释放,且未交代任何问题,是否符合办案程序。

【回应】

打人事件主谋身份确定

沧州市公安局政治处主任张警官表示,经初步调查,1月18日晚,在沧州市千童大道西侧羊汤店内发生的一起数人持械殴打食客的事件,基本可以断定为打人者系错打伤人。

张警官称,事发前不久,女孩曾和朋友在羊汤店旁边闲聊,突遭到店内一名并不相识的食客言语攻击。“可能她朋友情绪失控,便去叫人,实施报复。”事发后,几名打人者逃跑。

此外,张警官透露,警方在对女孩进行询问时,女孩没有承认打人者是她叫来的,并且删除了自己手机当天的通话记录和短信,只留下了其中一男子

的手机号码。同时,由于女孩未满18周岁,尚属未成年人。根据规定,在对未成年人询问超过24小时后,不能证明被询问者与案件有直接关联,只能将其释放。而在进行询问过程中,还需其家长陪同。这也同时增大了询问难度,警方也正在运用技术手段,对事发当天女孩手机的通话记录进行调取。

11月29日,记者再次致电沧州市公安局张警官,他告诉记者,目前此案仍在调查当中,因为办案民警腰椎间盘突出,休息了几个月,目前已决定换另外民警跟进,当晚涉事的嫌疑人主谋身份已被确定,公安机关也已正式对其实施网上追逃。(京华)